浙江省2004年1月高等教育自学考试
工程测量试题

课程代码：02387

一、填空题(每空1分，共20分)
1. 大地水准面处处与铅垂线__________。

2. 我国的高斯平面直角坐标的坐标纵轴自中央子午线__________移500千米。

3. 经纬仪应满足的条件是__________、_________、__________、__________、__________。

4. 当钢尺的实际长度__________于名义长度时，丈量结果偏小。

5. 在水平角观测时，各测回间变换度盘的__________位置是为了减少度盘刻划误差。

6. 直线定向的标准方向通常有__________、__________、__________。

7. 真误差是__________与真值之差。

8. 偶然误差的特性是__________、__________、__________、__________。

9. 正反坐标方位角相差__________。

10. 测图比例尺越大，表示地表状况越__________。

11. 测绘地形图时，碎部点的高程注记应字头向__________。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确的答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)

1.在测量直角坐标系中，横轴为(      )。

A. x轴，向东为正                    B. x轴，向北为正

C. y轴，向东为正                    D. y轴，向北为正

2.水在静止时的表面叫(      )。

A. 静水面                      B. 水准面

C. 大地水准面                  D. 水平面

3.DS1水准仪的观测精度(      )DS3水准仪。

A. 高于                  B. 接近于

C. 低于                  D. 等于

4.电磁波测距的基本公式D=1/2ct中，t表示(      )。

A. 距离                  B. 时间

C. 速度                  D. 温度

5.用尺长方程式为lt=30-0.0024+0.0000125×30×(t-20℃)米的钢尺丈量某段距离，量得结果为121.4090m，则尺长改正为(      )m。

A. -0.0097                  B. -0.0024

C. 0.0097                   D. 0.0024

6. 观测竖直角时，盘左读数为101°23′36″，盘右读数为258°36′00″，则指标差为(      )。

A. 24″                   B. -12″

C. -24″                  D. 12″

7. 单位权是指(      )等于1。

A. 观测值                    B. 权

C. 单位误差                  D. 中误差

8. 导线测量的外业不包括(      )。

A. 测量角度                  B. 选择点位

C. 坐标计算                  D. 量边

9. 1：2000地形图的比例尺精度为(      )米。

A. 0.2                  B. 0.50

C. 2.0                  D. 0.02


A. 315°                  B. 225°

C. 135°                  D. 45°

三、名词解释（每小题4分，共12分）

1.转点

2. 等高线

3. 误差传播定律

四、简答题(每小题6分，共18分)

1. 用水平面代替球面的限度是多少？

2. 小地区控制测量的导线布设形式有哪些？

3. 水准测量时为什么要求前后视距相等？

五、计算题（共3小题，题中有表格的直接将答案填入表中。每小题10分，共30分）

1. 计算水平角


	
	目标

	盘左读数
°   ′   ″
盘右读数
°  ′  ″
2C
″
平均读数
°  ′  ″
归零方向值
°  ′  ″


	O
A
30   01   06
210  01  18

	


	
	B
63   58   54
243  58  54

	


	
	C
94   28   12
274  28  18

	


	
	D
153  12   48
333  12  54

	


	
	A
30   01   12
210  01  24

	



2. 设对某边等精度观测了6个测回，观测值分别为108.601m、108.600m、108.608m、108.620m、108.624m、108.631m，求算术平均值及其相对中误差。

3. 已知E点高程27.450米，EF的水平距离为112.50米，EF的坡度为-1%，在F点设置了大木桩，问如何在该木桩上定出F的高程位置。
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